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Epidemiologická situace v Moravskoslezském kraji v lednu 2024 
 

V lednu bylo v Moravskoslezském kraji (dále MSK) hlášeno celkem 2 325 infekčních 
onemocnění, z nichž 1 060 bylo spojeno s onemocněním covid-19. Nemocnost na infekční 
onemocnění dosáhla hodnoty 195 případů/100 000 obyvatel. Během tohoto období 
onemocnělo 1 106 mužů a 1 219 žen.  
Ve srovnání s lednem 2023, kdy bylo hlášeno 2 452 případů, včetně 1 243 případů covid-19, 
došlo k mírnému poklesu počtu hlášených infekčních onemocnění o 5 %. Bylo hlášeno 13 úmrtí 
na infekční onemocnění. 

 
Během ledna přetrvávala epidemie akutních respiračních infekcí (ARI), která zvláště zasáhla 
děti ve věkovém rozmezí 0-5 let. U 12 dospělých osob došlo k vážným průběhům infekcí 
vyžadujících hospitalizaci a péči na JIP či ARO. Nejčastějším původcem chřipky byl virus chřipky 
typu A(H1N1)09pdm. 
 
Během ledna provedli zaměstnanci KHS MSK epidemiologické 
šetření ve třech ohniscích svrabu, ve kterých došlo 
k hromadným výskytům. Jednalo se o ohniska v zařízeních 
sociálních služeb v okrese Bruntál, kde onemocnělo 
6 pracovnic v přímé péči a 1 klient, dále v okrese Karviná, kde 
onemocnělo 14 klientů a 2 pracovníci v přímé péči a v okrese 
Opava, kde onemocněli 3 klienti a 2 zaměstnanci. 
 
Celkem bylo v MSK hlášeno 180 případů svrabu, což představuje téměř dvojnásobný 
nárůst počtu případů ve srovnání s lednem předchozího roku (83 případů). Stoupající trend 
hlášených onemocnění svrabem v MSK od roku 2015 znázorňuje graf č. 1.  
 
Graf č. 1 Trend počtu hlášených onemocnění svrabem v MSK 2015–leden 2024 

 
 Zdroj: KHS MSK 
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Z parazitárních nákaz byl zaznamenán 1 případ amebiázy (původce Entamoeba coli) z okresu 
Ostrava-město, 1 případ toxoplazmózy (původce Toxoplasma gondii) z okresu Opava, 1 případ 
teniózy (původce Taenia saginata – tasemnice bezbranná) z okresu Opava a 1 případ mozkové 
kryptokokózy (původce Cryptococcus neoformans) při AIDS nákaze z okresu Karviná. 
 
Akutní průjmová onemocnění: 
- 121 případů onemocnění kampylobakteriózou,  
- 26 případů onemocnění salmonelózou, 
- 97 případů jiných bakteriálních průjmových onemocnění, 
- 52 případů virových průjmových onemocnění, 
- 1 případ bacilární úplavice (1x Ostrava). 
 
Epidemiologická situace výskytu virového zánětu jater (žloutenky): 
- 2 případy chronického virového zánětu jater typu B (2x Nový Jičín), 
- 4 případy chronického virového zánětu jater typu C (1x Nový Jičín, 3x Ostrava), 
- 3 případy virového zánětu jater typu E (1x Frýdek-Místek, 2x Opava). 
 
Z nákaz s ojedinělým výskytem byl zaznamenán 1 případ legionelózy způsobený bakterií – 
Legionella pneumophila u 51leté osoby z okresu Ostrava. Z okresu Opava byly hlášeny 2 případy 
hantavirózy u osob ve věku 29 a 50 let a u 67leté osoby 1 případ Creutzfeldtovy-Jakobovy 
nemoci, což je vzácné neurodegenerativní onemocnění mozku. 
V lednu byl opět zaznamenán v okrese Ostrava 1 případ onemocnění kožním záškrtem 
u dvouletého dítěte, které nebylo z důvodu kontraindikace řádně očkováno. Tento případ je již 
šestým v MSK od roku 2022. Proti záškrtu, který patří k závažným, život ohrožujícím nákazám, 
existuje účinné očkování. 

 
Ze vzdušných nákaz bylo v lednu hlášeno 10 případů černého kašle u 9 dětí ve věkovém rozmezí 
6 týdnů až 12 let a jedné dospělé osoby (31 let), a to v okrese Frýdek-Místek (4x), Karviná (1x), 
Nový Jičín (1x), Opava (3x – rodinná souvislost) a Ostrava-město (1x). Dále byly hlášeny 3 
případy parapertusse z okresu Nový Jičín (1x) a Opava (2x – rodinná souvislost) u dvou dětí 
ve věku 2 a 5 let a jedné dospělé osoby (30 let). Ve srovnání s lednem 2023 (2 případy pertusse) 
došlo k 5násobnému nárůstu počtu onemocnění pertusse.  
 
Z neuroinfekcí byl v MSK zaznamenán 1 případ pneumokokové meningitidy (původce 
Streptococcus pneumoniae) v okrese Opava u osoby ve věku 37 let a 1 případ meningokokové 
meningitidy u tříměsíčního dítěte (původce Neisseria meningitidis) v okrese Frýdek-Místek. 
 
V měsíci lednu bylo hlášeno 6 případů syfilis 
(1x Karviná, 1x Opava a 4x Ostrava-město) a 4 
případy onemocnění HIV (2 muži, 2 ženy) 
z okresu Karviná a Ostrava-město. 
Zdravotnická zařízení nahlásila celkem 34 
profesních poranění způsobených použitou 
injekční jehlou nebo kontaminovanou 
zdravotnickou pomůcku. 
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